   台北縣立石門國中八十八學年度第二學期第二次段考生物科試題

1、 選擇題：每題2分，共40分

 （    ）1、菌物界生物的細胞 具有細胞壁，也有葉綠體 具有細胞壁，沒有葉綠體 沒有細胞壁， 

            具有葉綠體 沒有細胞壁，沒有葉綠體

 （    ）2、原生生物界中既可行光合作用，又可自行運動的是哪一種生物 變形蟲 草履蟲 眼蟲

           綠藻

 （    ）3、真核生物中最原始的一群是 動物界 植物界 菌物界 原生生物界

 （    ）4、下列哪一類生物不具核膜的構造 植物界 菌物界 原生生物界 原核生物界

 （    ）5、下列哪一類生物屬於原核生物界 綠藻 藍綠藻 褐藻 紅藻

 （    ）6、生物分類的最小單位是 種 屬 科 界

 （    ）7、生物分類階層中包含的種類較少，但彼此的構造特徵卻較為相似的是 屬 科 界 

            門

 （    ）8、Homo sapiens 為現代人，Homo為 學名 俗名 屬名 種名

 （    ）9、大體而言，地球上陸續出現的主要生物其演化進行的方向下列何項敘述錯誤 由低等而高

            等由小而變大 由海洋而陸地 由單細胞而多細胞

 （    ）10、目前發現到最早的生物化石是三十多億年前哪一類的生物 綠藻 藍綠藻 褐藻 紅

             藻  

 （    ）11、恐龍滅絕以後的時期稱為 古生代 中生代 新生代 更生代

 （    ）12、目前已知不當的化學處理會使基因發生突變的是下列哪一項 紫外線 亞硝酸鹽 X
             光放射線 
 （    ）13、下列何者屬於一般性而非遺傳性疾病 血友病 色盲 肝炎 蠶豆貧血症 

 （    ）14、父親耳垂分離（Aa）為顯性為顯性母親耳垂緊貼（aa）為隱性，請問生下來的孩子是（Aa）

             的比例是多少 全部 二分之一 三分之一 四分之一

 （    ）15、捲舌（Bb）為顯性，有一對夫妻基因型為 Bb x bb，請問生下來的孩子不可能是哪一種

             基因型 Bb bb BB   

 （    ）16、犬和下列哪一種生物的親緣關係最為接近 獅 狐 猴 貓

 （    ）17、以下何種生物不屬於魚類 彈塗魚 吳郭魚 章魚 金魚

 （    ）18、現今地球上的物種都是經過大自然的選擇而得以適應，此種大自然的選擇作用稱為 人

             擇 天擇 物擇 地擇

 （    ）19、生物的演化現象最直接的物證是埋在地層中的 空模 骨骼 化石 琥珀

 （    ）20、菌類可以藉著何種東西來繁殖後代 種子 精子 孢子 卵子

2、 填充題：每題2分，共60分

1、 自然界中重要的分解者有三類包括_____1_____、____2______ 和_____3_____ 
2、 菌類大多為多細胞生物，其個體是由_____4_____所構成

3、 原生生物都是由哪一類演化而來的？_____5_____
4、 地球上最早、最原始的生物是_____6_____
5、 種的定義是指同種的個體可以互相_____7_____，並產生具有_____8_____能力的後代

6、 現代人屬於動物界中的_____9_____綱，____10______目
7、 最早出現在陸地上，適應陸地生活的動物是具有四肢的_____11_____和有翅的_____12_____
8、 兩生類的四肢是由魚類的_____13_____和_____14_____演化而來

9、 中生代在陸地上的主要植物為____15______主要動物為_____16_____
10、當恐龍消失後，其生態上的位置就由哪兩類所取代？_____17_____和____18______
11、馬的演化過程中，前肢的趾由四趾變為_____19_____，體型由____20______
12、基因本身會發生突變，突變對大多數個體本身或其後代會如何？_____21_____（填寫有害或有利）

13、男生的一對性染色體為_____22_____女生的卵細胞染色體為_____23_____
14、大多數的遺傳性疾病的基因都是屬於何種類型？_____24_____（填隱性或顯性）

15、請寫出代表雄性的符號是_____25_____以及代表雌性的符號是_____26_____
16、寬闊的山谷長滿了松樹，結果造成白色蛾大量減少，此表示黑色蛾在松樹林中具有何種特色

    _____27_____
17、血型為O型的人其基因型為_____28_____血型為AB型的人其基因型為_____29_____
18、由於對基因的了解以及操作技術的進步，生物技術已被引用到作物的_____30_____和生物藥物

    的生產方面

         答         案         卷

  班級：           姓名：              座號：
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二、填充題：每格兩分，共60分
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         石門國中生物科平時考試題（一）
    填充題：每格4分，共100分

1、 父親耳垂分離（A A）為顯性為顯性母親耳垂緊貼（aa）為隱性，請問生下來的孩子是（Aa）耳垂

   分離的機會是多少__________ 

 2、原生生物界中既可行光合作用，又可自行運動的是哪一種生物__________ 

 3、種的定義是指同種的個體可以互相__________，並產生具有__________能力的後代

 4、真核生物中最原始的一界是__________
 5、藍綠藻屬於__________界，綠藻屬於__________界 

 6、生物分類的最小單位是__________，生物分類的最高單位是__________ 

 7、目前已知不當的化學處理例如亞硝酸鹽會使基因發生__________
 8、Homo sapiens 為現代人，Homo為__________名 ，Homo sapiens 為__________名

 9大體而言，地球上陸續出現的主要生物其演化進行的方向為由低等而__________由海洋而，  

   __________，由單細胞而__________
 10、目前發現到最早的生物化石是三十多億年前哪一類的生物__________                

 11、請寫出代表雌性的符號是__________
 12、女生的卵細胞染色體為__________
 13、血友病、蠶豆貧血症屬於__________性疾病  

 14、菌物界生物的細胞__________細胞壁，__________葉綠體（請填有或沒有） 

 15、捲舌（Bb）為顯性，有一對夫妻基因型為 Bb x bb，請問生下來的孩子有哪幾種基因型組合

 16、章魚、鯨魚、鱷魚不屬於魚類，章魚屬於__________類，鯨魚屬於__________類，鱷魚屬於

     __________類

 17、現今地球上的物種都是經過大自然的選擇而得以適應，此種大自然的選擇作用稱為__________

       石門國中生物科平時考試題（二）
     填充題：每格4分，共100分
 1、寬闊的山谷長滿了松樹，結果造成白色蛾大量減少，此表示黑色蛾在松樹林中具有何種特色？

   __________
2、 兩生類的四肢是由魚類的__________和__________演化而來

 3、地球上最早、最原始的生物是__________
 4、現代人屬於動物界中的__________綱，__________目
 5、馬的演化過程中，前肢的趾由四趾變為__________，體型由__________
 6、男生的一對性染色體為__________
 7、自然界中重要的分解者有三類包括__________、__________ 和__________ 
 8、菌類大多為多細胞生物，其個體是由__________所構成，可以藉著何種東西來繁殖後代__________

 9、當恐龍消失後，其生態上的位置就由哪兩類所取代？__________和__________
 10、原生生物都是由哪一類演化而來的？__________
 11、最早出現在陸地上，適應陸地生活的動物是具有四肢的__________和有翅的__________
 12、中生代在陸地上的主要植物為__________主要動物為__________
 13、基因本身會發生突變，突變對大多數個體本身或其後代會如何？__________（填寫有害或有利）

 14、恐龍滅絕以後的時期稱為__________代

 15、大多數的遺傳性疾病的基因都是屬於何種類型？__________（填隱性或顯性）

 16、生物分類階層中包含的種類較少，但彼此的構造特徵卻較為相似的是__________
                石門國中生物科平時考試題（三）

      填充題：每格4分，共100分
 1、請寫出代表雄性的符號是__________
 2、生物界中不具核膜的構造是哪一界？__________

 3、生物的演化現象最直接的物證是埋在地層中的__________
 4、血型為O型的人其基因型為__________血型為AB型的人其基因型為__________
 5、由於對基因的了解以及操作技術的進步，生物技術已被引用到作物的__________和__________
    的生產方面

 6、脊椎動物分為五大類包括鳥類、魚類、哺乳類、爬蟲類和魚類，請列出脊椎動物五大類的演化情形

    __________-------- __________-------- __________ -------- __________ 

                                              -------- __________      

 7、生物分類有七個階層，分別為界、__________、__________、__________、__________、

    __________和種七個階層

 8、父親有血友病（aa）為隱性，母親為正常（Aa），生了老大曉明患有血友病，請問

a、欲生老二其患有血友病的機率有多少？__________
b、曉明的基因型是什麼？__________
c、曉明的祖父為正常沒有血友病，那麼曉明的祖父基因型是什麼？__________
 9、生物學家把所有的生物歸納共分為哪五大界？__________、__________、__________、__________、

    和__________
